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 84الات آزمون سراسري سؤ       

زبان عمومي و تخصصي   
  

  

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the best answer each question. 

 1- Pictures ……… with a telescope are inverted. 

1) to take 2) taken 3) are taken 4) they tok them 

 2- ……… the financial means to remain independent, he decided to seek employment. 

1) Deprived of 2) To be deprived of 3) He was deprived of 4) That he was deprived of 

 3- They offer many advantages to small business owners ……… problematic. 

1) it is 2) despite its 3) however it is 4) even though it is 

 4- They didn’t finish the project in time though they had ……… three weeks to it. 

1) adhered 2) supplied 3) allocated 4) regarded 

 5- The man’s bad behavior often brought him into ……… with his colleagues. 

1) indulgence 2) conflict 3) aggression 4) participation 

 6- The scientist ……… all of his new ideas in this article. 

1) achieved 2) coincided 3) compelled 4) incorporated 

 7- With better medicine, we can stop the ……… of that disease. 

1) exhibition 2) perception 3) proliferation 4) accumulation 

 8- Planning a meal fr 500 people is no ……… matter. 

1) trivial 2) obstinate 3) unanimous 4) dimensional 
 

Part B: Cloze Test 
Directions: Choose the answer that best completes each blank. 

In mountainous areas, such as the Alps, electrical storms can be terrifying experiences both for mountaineers and 
local (9) ……… . climbers describe frightening (10) ……… in which their hair stands on end, they hear buzzing 
noises, see flashes and feel (11) ……… . in the face of powerful natural forces beyond their control. There is no 
(12) ……… against lightning bolts, which nearly always cause death, usually from heart failure but precautions can 
be taken. 

 9- 1) spectators 2) inbabitants 3) advocates 4) pedestrians 

 10- 1) glances 2) attacks 3) explosions 4) incidents 

 11- 1) defense 2) defensive 3) defenseless  4) defensibility 

 12- 1) operation 2) protection 3) elimination 4) recognition 
 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passageand answer the question. 

A middle ear infection (otitis media) usually starts when a cold causes the eustachian tube between the ear and 
throat to swell and close. When the tube closes, fluid seeps into the ear and bacteria start to grow. As the body 
fights the infection, pressure builds up, causing pain. Young children get more ear infections because they get more 
colds, and their eustachian tubes are more easily blocked. 
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Symptoms of a bacterial ear infection include earache, dizziness, ringing or fullness in the ears, hearing loss, fever, 
headache, and runny nose. Children who cannot yet talk may tug on the ear as a sign of pain. 
Antibiotic treatment stops bacterial growth, relieving pressure and pain. Left untreated, the pressure can cause the 
eardrum to rupture. A single eardrum rupture usually does not have long-term consequences. However, repeated 
ruptures may cause hearing loss. 

 13- The passage mainly discusses ……… . 

1) the symptoms of middle ear infections  2) why young children get more ear infections 
3) the body’s response to bacterial infection 4) the causes and effects of middle ear infections 

  14- Serious damage to the ability to hear may occur due to ……… . 

1) repeated ruptures 2) earache and dizziness 
3) headache and runny nose 4) long-term bacterial treatment 

 15- According to the passage, it is NOT true that ……… . 

1) hearing loss causes pressure 
2) pain is relieved as a result of treatment 
3) bacteria may grow after the eustachian tube is closed 
4) pressure increases when the body reacts to the infection 

 
 
 
 
 
 
 

   

Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and choose the best answer to each question. 

Modernist planning is being challenged by the political and economic manifestations of post-modernity. Problems 
became evident in the 1970’s as new political forms, economic relations, and restructured cities posed difficulties for 
the premises that underlie the tenets of modernist planning (Beauregard, 381). To try to put the difficulties faced by 
modernist planning in context, reference can be made to Robins’ belief that there is a crisis of urban modernization on 
two levels: the scale of physical and social problems in the modern city (inequality, segmentation, and alienation are 
inscribed in the physical and social landscape of cities) and on a higher level, the questions of: What do we think cities 
are for? What are the values that should regulate urban life? What does civic identity mean now? (the new urban 
agglomerations and systems seem remote from traditional conceptions of city life culture) (Robins, 316). 

 16- What does the passage mainly discuss? 

1) Advantages of post-modernity 2) characteristics of an ideal city 
3) Problems with modernist planning 4) New trends in city planning 

 17- The passage suggests that the principles of urban modernization are ……… . 

1) questionable 
2) well-established 
3) are now more refined than they were in 1970’s and 1980’s 
4) difficult to apply 

 18- Robin’s attitude towards urban modernization could best be described as ……… . 

1) positive 2) unfavorable 3) idifferent 4) humorous 

 19- The word “that” in line 3 refers to ……… . 

1) political forms and economic relations 2) cities 
3) difficulties 4) premises 

  20- What does the paragraph preceding this passage probably deal with? 

1) People who challenged modernist planning 
2) Post-modernity 
3) Effects of politics and economics on urban planning 
4) Modernist planning 
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Questions 21-30 

The key to good design is to find ways of producing good urban environments, that people will be attracted to and 

will enjoy living in. Allan Jacobs and Donald Appleyard have suggested some of the qualities of such places: they 

should be liveable places, where everyone can live in relative comfort and security; they should have identity and 

control, in that people feel that they have some ownership and want to be involved; they should offer access to 

opportunity, imagination and excitement; they should give people a sense of authenticity and meaning, but not in 

too obvious a way; they should encourage a sense of community and participation; they should be as sustainable as 

possible; and they should offer a good level of environment to all (Jacobs and Appleyard, 1987, pp. 115-116). 

Jacobs and Appleyard go on to suggest what kind of an urban environment would meet those demands. They say 

there are five physical characteristics, all of which must be present: 

The first is liveable streets and neighbourhoods with adequate sunshine, clean air, trees and vegetation and gardens 

and open space, pleasantly scaled and designed buildings, without offensive noise, and with cleanliness and 

physical safety. They stress that these qualities must be “reasonable, though not excessive”: sunlight standards must 

not result in buildings placed too far apart, or traffic safety must not produce overـwide streets and wide curves. 

The second is a certain minimum density, which they say is about 15 dwelling units per acre (37 units per hectare) 

which translates to 30-60 people per acre (74-198/ha), typified by generous town houses. 

 21- What is the passage mainly about? 

1) What makes streets and neighborhoods liveable 
2) The points to be considered in developing urban environments 
3) The contributions of Allan Jacobs and Donald Appleyard to urban planning 
4) Human beings’ need for comfort and security 

 22- What is meant be “reasonable though not excessive” as mentioned in the second paragraph?  

1) Physical safety is achieved when there is reasonable traffic. 
2) Sunlight standards must not result in buildings too far apart. 
3) Urban design should not lead to emphasis on one aspect of the environment while ignoring another. 
4) Sunlight and traffic are the most important characteristics of urban design. 

 23- The word “qualities” in line 3 is closest in meaning to ……… . 

1) components 2) comforts 3) features 4) objectives 

 24- According to the first paragraph, one’s sense of identity is linked to ……… . 

1) ownership 2) security 3) imagination 4) excitement 

 25- The word “meet” in line 8 is closest in meaning to ……… .  

1) hold 2) follow 3) visit 4) fulfill 

 26- According to the passage, an urban environment should enjoy all of the following EXCEPT: 

1) buildings being too far apart 2) lack of offensive noise 
3) traffic safety 4) an air of authenticity 

 27- The word “they” in line 14 refers to ……… .  

1) sunlight standards 2) Jacobs and Appleyard 
3) buildings 4) noise, cleanliness, and safety 

 28- According to the passage, it is regarded as negative if streets are ……… . 

1) elevated 2) few in number 3) too long 4) too wide 
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 29- Density of 74-148 people per hectare ……… . 

1) is better than 96-192 people per hectare 
2) is described as a density below which a liveable environment could not be achieved 
3) is the characteristic of much of inner London 
4) is considered as a way of achieving superb urban quality 

 30- In urban design, giving people a sense of authenticity ……… . 

1) is required for producing a good environment 
2) should not be very obvious 
3) is the same as encouraging a sense of community 
4) makes everyone’s life meaningful 

 مباحث عمومي شهرسازي ايران  
  

 31 در قبل از پيروزي انقلاب اسلاميـ(    مدون و مصوب داشته است؟ي ايران چند برنامه عمران1357(
1( 3  2( 5  3( 6  4( 8  

 32است.............. مصوب شد راجع به1312 اولين قانوني كه ارتباط با مسائل شهرسازي ايران را دارد و در سال ـ.   
  تعيين تراكم) 2  ها احداث، توسعه معابر و خيابان) 1
 قوانين ورود اتومبيل به بافت) 4  تعيين محل و نحوه احداث واحدهاي تجاري) 3

 33  ه آفتـاب  پشت ب(در حياط مركزي وسط تصوير قسمتي از تالار . دهد تصوير زير جزيي  از يك منطقه مسكوني در بخش تاريخي يزد را نشان مي     ـ
  حدود جهت قبله كدام است؟. شود  دري در آن قرار دارد، ديده مي اي كه سه و بدنه) گرم بعد از ظهر تابستان

  
  . به طرف سه دري است)1
  . رو به تالار است)2
  . پشت به تالار است)3
  . پشت به سه دري است)4

 34ها مربوط به چه دورة تاريخي هستند؟ اين بخش. دهد  نشان ميهاي تهران را در دو مرحله  تصوير مقابل حدود ديوارهاي قلعهـ   
  

  . ناصري است  حدود قلعة دورة2اي در آغاز دورة قاجار و ديوار   حدود شهر قلعه1 ديوار )1
  . حدود شهر صفوي است2 حدود شهر دورة سلجوقي و ديوار 1 ديوار )2
  .ة پهلوي است محدودة شهر در دور2ناصري و ديوار   حدود شهر1 ديوار )3
  . مربوط به اوايل دورة زنديه است2 تماماً محدودة بازار شهر تهران و ديوار 1 ديوار )4

 35 عملكرد عمدة اين فضاها در گذشته كدام بوده است؟. دهد تصوير زير يك نمونة فضاي شهري در شهرهاي تاريخي ايران را نشان ميـ  
  

  فضاهاي خاص عرضة صنايع دستي و محلي) 1
  گيري محل تجمع بزرگان محلات براي ادارة محله و تصميم) 2
  عيد فطر و نيمه شعبان : ها و اعياد اسلامي محل برپايي جشن) 3
  برگزاري مراسم عزاداري دهة اول محرم) 4

 36 براي پاسخ به مسئله ترافيك تهران چه راهي بايد پيش گرفت؟ـ  
  هاي وسيع در سطح شهر تهران ن ايجاد اتوبا)2   افزودن چندين خط متروي جديد)1
 ها هاي فرسودة شهري و تعريض خيابان نوسازي بافت) 4  اي در سازمان فضايي كشور ايجاد تعادل منطقه) 3
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 37 نيست؟هاي شعاعي مناسب شرايط ايران  چرا تركيب خيابانـ  
  .كنند هاي شعاعي ايجاد مي كه راه سطح زيادي )2  ايجاد ترافيك در نقطة مركزي) 1
 جهت تابش آفتاب) 4   وزش باد مسئله) 3

 38 نام قديمي شهر فيروزآباد در دورة ساساني چه بوده است؟ـ  
   استخر)4   جنديشاپور)3   اردشير خوره)2   بيشابور)1
 39توسعه شهرهاست؟كننده اصول كلي  كدام يك تعيينـ    

   ايجاد شهرهاي جديد طرح)4   طرح هادي شهري)3   شهريتفضيلي طرح )2   طرح تفكيك شهري)1
 40هاي سرشماري عمومي كشور، ايران داراي بيش از يك شهر يك ميليون نفري شد؟  در كدام يك از دورهـ   

  1375 سال )4  1365 سال )3  1355 سال )2  1345  سال )1
 411 اولين قانون در زمينه بهبود شهرها كه شامل پنج فصل وـ 8در كدام مقطع تاريخي به تصويب رسيد؟ماده بود ،   

  1308 دوره پهلوي اول در سال) 2  1286دوره قاجار در سال ) 1
 1327دوره پهلوي دوم در سال ) 4  1312دوره پهلوي اول در سال )  3

 42 اي از عهد عيلامي ايجاد شد؟ در چه دوره بناي چغازنبيل در كدام شهر تاريخي ايران وـ  
   مانيشتوسوي هانيشوشنياك، در دور) 2   شولگيي هرگوتي، در دو) 1
  اونتاش هوياني هدورانتاش، در دور) 4  يب حموراي هشوش، در دور) 3

 43 گردد؟  در تاريخ اساطيري ايران، عصر تكامل روابط اجتماعي و آغاز شهرنشيني به دوره كدام پادشاه باز ميـ 

   ايرج)4   جمشيد)3   هوشنگ)2   فريدون )1
 44باشد؟  كدام شهر به طور نسبي از مخاطرات زلزله مصون ميـ   

   شيراز)4   اهواز)3   ساري)2   اصفهان)1
 45 هاي  طبق قوانين ايران، ايجاد عمليات ساختماني و تأسيسات مسكوني و دامداري يا باغ و درختكاري و انبارداري  و در هر ارتفاع در حريم شبكهـ

  :برق فشار قوي
  .باشد  درجه يك برق مجاز مي بعد از حريم)1
  . مجاز است و تداخل آنها با يكديگر مانعي ندارد)2
  .توان به ايجاد آنها اقدام كرد هاي برق نمي   ممنوع بوده و در حريم شبكه)3
  .باشد  در حريم درجه دو بعضي از آنها مجاز مي)4
 46 ي توسعه اقتصادي و اجتماعي و فرهنگي خود قرار دارد؟ها  كدام دوره از اجراي برنامه در حال حاضر كشور در آستانةـ  

   ششم)4   سوم )3   چهارم)2   پنجم )1
 47به تحول در تأسيسات بندري كشور اقدام شده و بنادر شهيد رجـايي در               1394هاي تنظيم شده، چنين مقرر گشته است كه تا سال              طبق برنامه  ـ 

آهـن    ترين راه ارتباطي زميني اين دو بندر از طريق راه             نزديك. رين نقش ترانزيتي كالا را بر عهده گيرند       ت  خليج فارس و اميرآباد در ساحل درياي خزر مهم        
   :شود موجود به قرار زير پيشنهاد مي

   بندرعباس ـ بوشهر ـ شيرازـ اصفهان ـ تهران ـ قائم شهر ـ بندر اميرآباد)1
  ان ـ بندر اميرآباد بندرعباس ـ كرمان ـ يزد ـ قم ـ تهران ـ سمنان ـ گرگ)2
  شهر ـ بندر اميرآباد  بندر عباس ـ كرمان ـ اصفهان ـ تهران ـ گرمسار ـ قائم)3
  شهر ـ بندر اميرآباد   بندرعباس ـ زاهدان ـ مشهد ـ نيشابور ـ سمنان ـ قائم)4
 48  موقعيت حدودي ايـن    . باشد  ر حال ايجاد مي   هاي پتروشيمي جهان در عسلويه واقع در سواحل جنوبي كشور د            ترين مجتمع   در حال حاضر بزرگ   ـ

  بندر در فاصله كدام يك از بنادر ساحلي است؟
   بندر بوشهر ـ بندر لنگه)4   بندر بوشهر ـ بندر ديلم)3   بندر لنگه ـ بندر عباس)2   بندر گناوه ـ بندر ديلم)1
 49رفت در چه سالي به اجراء درآمد؟ اولين برنامه اصلاحات ارضي در ايران كه در سطح روستاهاي كشور انجام گـ  

1( 1316  2( 1338  3( 1341  4( 1342  
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 50سازي عهد هخامنـشي در        سبك شهرسازي و معماري و ساختمان        در دوران بعد از تخريب تخت جمشيد توسط اسكندر مقدوني و اشغال ايران،             ـ
   كدام نقطه از جهان اشاعه يافت؟

  تان هندوس)4   روم)3  مصر )2   بين النهرين)1
 51هاي زير نزديك است؟   طول و عرض ميدان نقش جهان اصفهان به كدام يك از نسبتـ  

   پنج به دو)4   چهار به يك)3   سه به يك)2   دو به يك)1
 52ريزي عمران ملّي در ايران مصادف است با  آغاز فعاليت تشكيلات برنامهـ:  

  زمان برنامه و بودجهايجاد سا) 2  ايجاد معاونت عمراني در رياست جمهوري) 1
 قرارداد با مشاور تهيه برنامه عمران مليّ ) 4  ها ايجاد معاونت برنامه در وزارتخانه) 3

 53 در كدام شهر ايران قنات دو طبقه وجود دارد؟ـ  
   نطنز)4   كاشان)3   اصفهان )2   اردستان )1
 54اولين قانون شهرداري در چه سال شمسي تصويب شد؟ـ    

1( 1298  2(13 9  3( 1315  4( 1321  
 55هم عصر است؟ ايراني تاريخ هاي قرون وسطي در اروپا با كدام دوره  آخرين سالـ    

   زنديه )4   سلجوقيان )3   ساسانيان )2   صفويه )1
 56كند؟ شتر از الگوي شعاعي تبعيت مي در جريان تغيير شكل شهر پس از ورود مدرنيسم به ايران شكل كدام يك از شهرهاي زير بيـ   

   همدان )4   شوشتر)3   رشت)2   تهران )1
 57گيري الگوهاي سكونتي در ايران به كدام يك از عوامل زير بيش از هر عامل ديگر بستگي داشته است؟  شكلـ   

  مندي از خاك زراعي مناسب بهره) 2  مندي از آب كافي بهره) 1
 مندي از موقعيت دفاعي مناسب  بهره) 4  فيايي مناسبمندي از موقعيت جغرا بهره) 3

 58 بندي مناطق و مراكز روستايي كشور از پايين به بالا چگونه است؟ بر اساس مصوبه شوراي عالي معماري و شهرسازي الگوي سطحـ  
  منظومه روستايي، حوزه، مجموعه ) 2  مجموعه شهري، منظومه، حوزه) 1
  ناحيه، منظومه، مجموعه )4  حوزه، مجموعه، منظومه) 3

 59 اي به صراحت بيان شده است؟ هاي منطقه در كدام يك از اصول قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران ايجاد تعادلـ  
   اصل يكصد و دوم)4   اصل چهل و هشتم)3   اصل چهل و چهارم)2   اصل نوزدهم)1
 60هاي عمراني مورد توجه قرار گرفت؟ ريزي شهري در كدام يك از برنامه برنامه براي اولين بار بحث خودياري و مشاركت مردم در زمينه ـ   

   برنامه پنجم قبل از انقلاب)4   برنامه چهارم قبل از انقلاب)3   برنامه دوم بعد از انقلاب)2   برنامه اول بعد از انقلاب)1

مباني نظري معماري   
  

 61؟شود يك تقويت مي امهاي عمومي از طريق كد پذيري فضا نفوذ ـ  
   و اندازه مقياس طراحي قطعات كوچكتر از حيث )2  هاي دسترسي محدود و انگشت شمار بيني مسير  پيش)1
  ي ارتباطي بيني نظام سلسله مراتبي در شبكه  پيش)4  جدايي سواره و پياده) 3

  62اين تصوير به چه چيزي اشاره دارد؟ ـ  

   يك فضاي شهري مدرن)1
  سازي لند مرتبه اهميت ب)2
   اهميت فضاي سبز)3
   اهميت شبكه ارتباطي)4
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 63شود ايجاد مي......... تصوير ذهني قوي از شهر توسط  ـ.  
   ارائه نقشه شهر)2   وجود عناصر شاخص و نمايان)1
  هاي واضح فضاء كالبدي شهر  ويژگي)4  تبليغات و معرفي عناصر مهم شهري) 3

  64است......... طراحي شهري يك نظم  ـ.  
   هنري)4  اي  ميان رشته)3  اي  حرفه)2  اي  تك رشته)1

 65عنوان يك معرفت آكادميك حدوداً چند سال است؟ قدمت طراحي شهري به ـ  
  60 ـ 65 )4  45 ـ 55 )3  25 ـ 30 )2  20 ـ 30 )1

 66؟آن كدام است. احي شهري بسيار خالي استهاي طر جاي يك كيفيت از كيفيت» اي ين بنتلي«دهندگي محيط  در بحث اوليه پاسخ ـ   
  شناسي محيط   زيبايي)4   رنگ)3   حوزه بندي)2  پايداري محيط  )1

 67؟كدام گزينه صحيح است ـ  
  .كند جويانه، شكلي از جبر معمارانه را تداعي مي تلاش طراحان براي ايجاد رنگ تعلق توافق) 1
  .بران، مشوق رنگ تعلق شفاجويانه خواهد بوداي سازگار با تصوير ذهني كار  ايجاد زمينه)2
  جويانه  گامي است جهت تشويق رنگ تعلق توافق،سازگار با تصوير ذهني كاربران براي تغيير وضع موجود ي نا  ايجاد زمينه)3
  اجويانه گامي است جهت تشويق رنگ تعلق شف،سازگار با تصوير ذهني كاربران براي تغيير وضع موجود ي نا  ايجاد زمينه)4

  68؟دهد هاي زير پاسخ مي يك از معيار در مبحث ارتقاء كيفيت محيط به كدام» پمپيدو«طرح مجموعه  ـ   
   عدالت)4   معني)3   حسيغناي )2   سر زندگي )1

 69؟اثر چه كساني است» هاي زندگي جمعي و زندگي خصوصي عرصه«كتاب  ـ  
  لينچ و  اپل يارد)4   وكالن بيكن)3   لينچ و جيكبز)2  چرمايف و الكساندر )1

 70عبارتند از. كيفيات مطرح در طراحي يك مكان پاسخده كه بايد مورد توجه قرار گيرند ـ:  
  ـ تناسبات بصري ـ غناي حسي ـ رنگ تعلقپذيري   ـ گوناگوني ـ خوانايي ـ انعطاف پذيري نفوذ) 1
  بصري ـ غناي حسي ـ رنگ تعلق تناسبات گوناگوني ــ پذيري   دسترسي ـ خوانايي ـ انعطاف)2
   خاطر جمعيـ غناي حسي ـ تعلقپذيري  گوناگوني ـ انعطافتناسبات بصري ـ  ـ خوانايي ـ  پذيري  نفوذ)3
   تعلقرنگ  ـ معمارانهـ غناي پذيري  انعطافتناسبات بصري ـ  ـ گوناگوني ـ خوانايي ـ  پذيري  نفوذ)4

 71هاي شهري كدامند؟ ب ابزار اجراي طرحترين تركي  مناسبمقياسبا توجه به  ـ  
  . هاي شهري همانند معماري و عمدتاً مستقيم و اجرايي است ابزار اجراي طرح) 1
)هاي شهري به طور مساوي بين سياستگزاري  ابزار اجراي طرح)2 )5%و اجرايي ( )5%شود  تقسيم مي.  
1هاي شهري بسته به مقياس آن از ي طرح ابزار اجرا)3 %1 سياستگزاري تا %كند  اجرايي تغيير مي.  
  .هاي شهري عمدتاً غير مستقيم و از طريق سياستگزاري است  ابزار اجراي طرح)4

  72هـاي شـهر      قرار دهيم، ترتيـب قرارگيـري ويژگـي       » خوب«يين خصوصيات يك شهر      تع را مبناي  هاي انسان ماسلو    چنانچه سلسله مراتب نياز    ـ
    ؟چگونه خواهد بود) برحسب اهميت(

  خوب طراحيـ 5ـ حس تعلق، 4، ها ـ عاري از آلودگي3ـ دسترسي، 2ـ محل مناسب براي زندگي و كار، 1) 1
  محل مناسب براي زندگي و كارـ 5ها،  ـ عاري از آلودگي4ـ دسترسي، 3ـ حس تعلق، 2ـ طراحي خوب، 1 )2
  ـ حس تعلق5ها، محل مناسب براي زندگي و كار،   عاري از آلودگيــ طراحي خوب 2ـ دسترسي، 1 )3
  محل مناسب براي زندگي و كار، ـ طراحي خوب4ها،  ـ عاري از آلودگي3ـ دسترسي، 2ـ حس تعلق، 1 )4

 73هاي شهري بايد چنين باشد دم در طراحي فضاهاي رفتاري مر نحوه برخورد طراحي شهري با الگو ـ:  
  .كند ها را طراحي مي اساس اصول هنري اين فضا هاي رفتاري در فضاي شهري، طراحي بر با توجه به پيچيدگي شناخت الگو) 1
  .هاي شهري نمايد ي فضااساس دانش، تجربه و خلاقيت خود اقدام به طراح  تواند بدون توجه به الگوي رفتاري و صرفاً بر  طراحي شهري مي)2
  .مطلوب، به تغيير و اصلاح آنها بپردازد هاي رفتاري نا  طراحي شهري بايد با برخورد مستقيم با الگو)3
  .مطلوب را محدود نمايد هاي نا هاي مطلوب را تسهيل و رفتار اي طراحي نمايد كه رفتار گونهه هاي شهري را ب  طراحي شهري بايد فضا)4
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  74كاربرد دارد؟هايي مقياس شهري در چه طراحي ـ   
  .هاي بزرگ شهري است مقياس طراحي شهري تنها پروژه) 1
  .باشد  شهر و بخشي از شهر مي، مقياس طراحي شهري)2
  .باشد  مقياس طراحي شهري صرفاً شهر مي)3
  .شود هاي كوچك ختم مي  مناطق شهري شروع و به مقياس پروژهمقياس طراحي شهري از )4

  75اساس نظر هيلدر براند فري  بر ـ(Hiderbrand Frey)ترند؟ يك از موارد زير جهت تحقق پايداري شكل شهر مناسب  كدام  
   شكل فشرده)2   شكل خطي)1
   شكل مركزي)4  تلفيقي از شكل متمركز و غير متمركز) 3

  76منظور از معني در شكل شهر كدام است؟ ـ  
   سازگاري فرم با عملكرد)4   نمايان بودن فعاليت )3  وانا بودن شكل خ)2   انتقال پيام به بيننده)1
 77ي نظري آن چيست؟ شكل مقابل مربوط به چه نوع شكل شهري است و پايه ـ  

  
  .اي و متكي بر تفكر هندي ـ چيني است  شكل شهري آشيانه)1
  .گرا و مربوط به دوران اسلامي است  شكل شهري درون)2
  .نظم و مربوط به عهد عتيق استشكل شهر شطرنجي م) 3
  . شكل شهري مركزي و متكي بر نظريه هانس بلومنفيلد است)4

  78هـاي بيولـوژيكي و       هـاي حيـاتي، نيـاز       شكل شهر حامي عملكـرد    «هاي مطلوب شكل يك شهر است؟         يك از محور    تعريف زير متعلق به كدام     ـ
  .»سازد  ميي موجودات را ممكن  همهفيزيولوژيكي انسان بوده و بقاء

   تناسب)4   نظارت و اختيار)3   سرزندگي )2   معني)1
 79اين است كه؟ » شهر يك درخت نيست«منظور از مفهوم  ـ  

  .شود افول مي شهر داراي حيات محدودي است و به مرور زمان دچار فرسودگي و) 1
  .اي پويا و اورگانيك است  شهر پديده)2
  .اء منفك تجزيه كردتوان به اجز  كليت يك شهر را نمي)3
  . كيفيت يك شهر بستگي به شرايط محيطي دارد)4

  80؟كند يك از مفاهيم طراحي شهري ارتباط پيدا مي به كدام) اثر پال كلي(تصوير مقابل  ـ  
  

  نظمي در نظم  بي)1
   ساخت اصلي)2
   وحدت در كثرت)3
   شكل خطي شهر)4
  
 81هاي تحليل شكل شهر كدامند؟ معيار ـ  

   گونه عناصر، كميت عناصر، تراكم، بافت، ميزان تمركز، الگوي كلي)2  لبه، محله، راه، نشانه، گره )1
   سازگاري، مطلوبيت، وابستگي و معني)4   معني، تناسب، دسترسي، نظارت و اختيار،سرزندگي) 3

  82كند؟ يك از مفاهيم طراحي شهري ارتباط پيدا مي شكل مقابل به كدام ـ  
  

  صلي كربن شبكه ا)1
   نظام حركتي كان)2
   مفهوم شكل جمعي ماكس)3
  هاي بصري پي  پيوند)4
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 83مكتب طراحي شهري است؟ / نهضتمقابل متعلق به چه شهر و چه تصوير  ـ  
  

   برازيليا، پست مدرنيزم)1
   برازيليا، مدرنيسم)2
   شانديگار، مدرنيزم)3
  گرا  شهر سادات، آينده)4
  

 84؟ در معماري كدام كشور استسيسمنتي روما نهضت زادگاه ـ  
   فرانسه)4   ايتاليا)3   انگلستان )2   آلمان)1

 85؟باشد هاي زير مي از فضايك تصوير زير مربوط به كدام  ـ  

  
   فوروم رومي)4   شهر تيمگاد)3   شهر پرنيه)2   اكروپوليس)1

 86عبارت زير از كيست؟ ـ  
  .»هايي چون محو شدن ديد و صدا در ايجاد حريم مهم هستند شود و كيفيت كه در آن رفتار مستقر مياي است  حريم يك قرارگاه رفتاري، محدوده«

 (Constance Perin) كونستانس پرين )2 (Robert Bechtel)رابرت بكتل  )1

 (Christopher Alexander) الكساندر  كريستوفر)4 (Roger Barker)راجر باركر ) 3

  87ه با فعاليت گروه ده كدام عبارت در رابط ـ(Team Ten)صحيح است؟ ،  
  .ي آنها به علوم رفتاري بود ي توجه به ويژه نقد اين گروه به معماري مدرن در نتيجه) 1
  .ي انتظارات مردم و حاصل ساخت و ساز مسكن در مقياس بزرگ بود ي مطالعه  نقد اين گروه به معماري مدرن در تمامي موارد در نتيجه)2
هاي معماران در مورد اثر فضاي ساخته شـده   هاي معمارانه و باور  در نقد معماري مدرن به طور عميق به ديدگاه1960 ـ  1970ي  روه در دهه اين گ)3

  .بر رفتار انسان پرداختند
  . طراحي كردندها و اصول پيشين جايگزين الگو در نقد معماري مدرن تنها نظريات خود را 1940 ـ 1950ي   اين گروه در دهه)4

  88دانيد؟ تر مي يك از اهداف كلي زير را براي طراحي شهري مناسب كدام ـ  
   توجه به عوامل ادراكي محيط شهري)2  و عملكرد به محيط كالبدي شهر ) شكل(ايجاد نظم ظاهري  )1
  رييابي مسائل شه حل  بكار بردن علم طراحي براي شناخت و راه)4  طراحي چارچوب فضايي شهر) 3
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  89طرح در كجا قرار دارد؟ » بيني اجراي پيش«ي  در فرآيند طراحي شهري، مرحله ـ  
  .كنند  دولت و بخش خصوصي مشتركاً طرح را اجرا مي)2  . اجراي طرح از وظائف كارفرما است و طراح در آن نقشي ندارد)1
  .آيند طراحي است ي طرح جزء لاينفك فر اجرا وبيني  پيش)4  .كند طراح صرفاً به تهيه و ارائه طرح اقدام مي) 3

  90؟تصوير زير بيانگر كدام مفهوم است ـ  
  

  هاي مسكوني بلند مرتبه  استفاده از سلسله مراتب در بنا)1
   تلفيق قلمرو مالكيت و مراقبت طبيعي )2
  سلسله مراتب قلمرو مالكيت از عمومي تا خصوصي) 3
   نياز همزمان به خلوت و تجمع در محيط )4

 
تاريخ معماري و شهرسازي   

  
 91؟اي بوده است صورت دايره يك به طرح اوليه كدام ـ  

   دمشق)4   رباط)3   بغداد)2   اسكندريه)1
 92در شهرنشيني دوره اسلامي چيست؟  » شهر منطقه«يا » مناطق شهري«مفهوم  ـ  

اي را  هاي اطراف آن مجموعـه بـه هـم بـسته و يكپارچـه      ستند، بلكه شهر و روستاهاي اجتماعي بسته و متمايز از يكديگر ني عنوان نظام شهر و ده به   ) 1
  .دهند تشكيل مي

  .دهند ها به حيات خود ادامه مي هاي مستقل و خود فرمان جداي از روستا عنوان واحد ها به  شهر)2
  .امري طبيعي استها در همه جا موجوديتي مستقل و جدا از هم دارند و كشاكش ميان آنها  شهر و روستا )3
  .آوردند  محلات مختلف شهر كنار يكديگر مناطق شهري را به وجود مي)4
 93افلاطون در كدام كتاب خود ايده آرمانشهر را طرح نموده است؟ ـ  

   دولت)4   قانون )3   سياست)2   جمهور)1
 94ريزي چه كسي بود؟ نگري به مسائل شهري و ديدگاه برنامه پيشگام جامع ـ  

   لوئيس مامفورد)4  نوينآ ريموند )3   پاتريك گديس)2  هاوارد بنزر ا)1
 95دوران درخشان شهرنشيني در تمدن اسلامي مقارن كدام دوره از شهرنشيني غرب است؟ ـ  

   قرون وسطي)4   روم باستان)3   رنسانس)2   باروك)1
 96؟دهد نمودند كه تصوير زير هسته اوليه آن را نشان مي هايي مي ها در ممالك فتح شده اقدام به ساختن شهر يك از تمدن فاتحان كدام ـ  

  
   ايراني)1
   رومي)2
   مصري)3
   يوناني)4
  

 97ويژگي عمده فضاي   ) نمونه تصوير زير  (تركيب گنبد بر فراز فضاي چهارگوش        ـ
ريشه اين تركيب مربوط بـه      . ي اسلامي ايران است     اصلي اماكن مذهبي در معماري دوره     

  ي است؟ا چه دوره
  

  ي سلجوقي  دوره)1
  ي صفوي  دوره)2
  ي ساساني  دوره)3
   صدر اسلام)4


